
De Stemming van 12 februari 2017

zetels TK2012

5-2

2017

12-2

2017

Versch.

t.o.v.

vorige

Versch

met

TK2012

Eerste

Kamer

PVV 15 32 30 -2 15 9

 VVD 41 23 24 1 -17 13

 GroenLinks 4 17 17 13 4

CDA 13 16 17 1 4 12

 D66 12 14 14 2 10

 SP 15 12 12 -3 9

PvdA 38 11 11 -27 8

50PLUS 2 10 10 8 2

ChristenUnie 5 5 5 3

Partij voor de Dieren 2 4 4 2 2

 SGP 3 3 3 2

DENK 2 2 2

VNL 0 0

Forum voor Democratie 1 1 1

Andere partij 1

Totaal 150 150 150 75

VVD+PvdA 79 34 35 1 -44 21

VVD+CDA+D66 66 53 55 2 -11 35

VVD+CDA+D66+GroenLinks 70 70 72 2 2 39

VVD+PVV 56 55 54 -1 -2 22

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Positief 15% 49% 11% 8% 1% 4% 5% 1% 11%

Neutraal 16% 26% 17% 12% 3% 2% 3% 8% 19%

Negatief 69% 25% 72% 81% 97% 94% 92% 91% 70%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Ja 66% 16% 78% 78% 95% 92% 76% 96% 60%

Nee 30% 79% 18% 19% 5% 7% 16% 3% 32%

Weet niet/geen antwoord 4% 5% 4% 3% 0% 1% 8% 0% 8%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

De peiling van vandaag laat wederom slechts beperkte verschuivingen zien. Maar de daling van 2 zetel van de PVV naar 30 zetels kan toch gezien worden als

de voortzetting van een trend, die rond de jaarwisseling is ingezet. Sinds de jaarwisseling is deze partij 6 zetels is gedaald. Het verschil met de VVD (24) is nu

nog maar 6 zetels. Twee maanden geleden was dat nog 13 zetels.

Slechts 15% van de Nederlanders is positief over de maatregelen die President Trump tot dusverre heeft genomen. Bij de PVV-kiezers is dat 49%. 69% van

de Nederlanders is negatief over zijn maatregelen. Bij de PVV-kiezers is dat 25%. Vorige week was dat 17% bij die groep. Ook dat kan een reden zijn van de

wat verzwakte positie van de PVV.

Hoe beoordeelt u de maatregelen van President Trump tot dusverre?

Dit hoeft echter nog niets te betekenen voor de laatste twee weken naar de verkiezingen toe. De campagne krijgt, doorgaans na het RTL-debat, zijn eigen

dynamiek. De resultaten van de peilingen van de afgelopen jaren laten ook zien dat belangrijke externe gebeurtenissen (bij voorbeeld de schuldencrisis rond

Griekenland, de vluchtelingencrisis, aanslagen en de verkiezing van Trump) de electorale voorkeuren in Nederland fors kunnen beïnvloeden. Dus ingrijpende

gebeurtenissen kort voor 15 maart kunnen ook nog een eigen effect hebben.

De score van vandaag laat ook zien dat met deze uitslag zonder de PVV er geen combinatie van 4 partijen gevormd kan worden met meer dan 75 zetels.

Na de verkiezing van Trump kreeg de PVV de wind in de rug, hetgeen nog toenam na de veroordeling van Wilders. Het onderzoek van vandaag wijst uit dat

25% van de PVV-kiezers inmiddels negatief zijn over de genomen maatregelen door President Trump. 16% van de PVV-kiezers zijn negatief over de

gefotoshopte foto die Wilders had geplaatst op Twitter en 19% vindt de reactie van D66 erop terecht. Dat zijn ongewone cijfers voor de PVV-kiezers, die

doorgaans onvoorwaardelijk achter Wilders staan en -zeer- negatief zijn over Pechtold en D66.

verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag

Er is veel ophef geweest over de gefotoshopte foto van Pechtold bij een pro-Sharia demonstratie. 66% van de Nederlanders vindt het erg dat Wilders deze

foto heeft geplaatst. Bij de PVV-kiezers is dat 16%. Normaliter steunen de PVV-kiezers Wilders voor bijna 100%.

Vindt u het erg dat Wilders deze gemanipuleerde foto heeft geplaatst?

verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Voor 52% 96% 54% 49% 27% 13% 37% 13% 68%

Tegen 36% 2% 33% 31% 59% 79% 43% 77% 14%

Weet niet/geen mening 12% 2% 13% 20% 14% 8% 20% 10% 18%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

<55 jr 55-64 65+ 55-64 65+

Voor 52% 46% 76% 51% 93% 66%

Neutraal 17% 16% 12% 22% 4% 19%

Tegen 31% 38% 12% 27% 3% 15%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Voor 52% 87% 20% 48% 23% 22% 82% 36% 85%

Neutraal 16% 7% 20% 13% 8% 15% 13% 18% 8%

Tegen 31% 6% 57% 39% 65% 62% 5% 46% 6%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Positief 28% 56% 8% 17% 10% 7% 39% 12% 79%

Neutraal 27% 26% 17% 33% 23% 19% 39% 31% 8%

Negatief 45% 18% 75% 49% 67% 74% 22% 57% 13%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Positief 28% 21% 62% 18% 26% 30% 14% 15% 25%

Neutraal 29% 18% 29% 38% 38% 32% 22% 45% 35%

Negatief 40% 56% 5% 42% 34% 37% 62% 39% 39%

Weet niet/geen antwoord 3% 5% 3% 2% 1% 1% 2% 2% 1%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

Bent u voor het verlagen van de pensioengerechtigde leeftijd naar 65 jaar?

Dat 50PLUS een breekpunt heeft geformuleerd rondom de verlaging van de AOW-leeftijd naar 65 jaar wordt door 28% van de kiezers positief beoordeeld.

Van de eigen kiezers is het 79%. Ook onder het PVV-electoraat is een meerderheid positief.

Hoe beoordeelt u de aankondiging van Premier Rutte dat de VVD 2 miljard extra aan verzorgingshuizen wil besteden?

verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag

VVD-kamerlid Berckmoes-Duindam heeft zich in een interview uitgesproken voor een immigratiestop voor jonge mannen uit het Midden-Oosten en Afrika. De

VVD heeft afstand genomen van deze uitspraken. Uit het onderzoek blijkt dat 52% van de Nederlanders eens zijn met dit voorstel en onder de VVD-kiezers is

dat 54%.

verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag

Leeftijd Stemt 50PLUS - Leeftijd

Er is een groot verschil bij deze vraag tussen kiezers van PVV, SP, 50PLUS aan de ene kant en die van VVD, D66 en PvdA aan de andere kant.

52% van de Nederlanders is voor het verlagen van de pensioengerechtigde leeftijd naar 65 jaar. 31% is er tegen. De grootste voorstanders zijn onder de

Nederlanders tussen 55 en 64 jaar. Onder de 50PLUS kiezers binnen die leeftijdsklasse is dat percentage hoger.

verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag

verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag

Bent u voor het verlagen van de pensioengerechtigde leeftijd naar 65 jaar?

verticaal gepercenteerd Allen

50PLUS heeft gesteld alleen aan de regering deel te nemen als de AOW leeftijd naar 65 jaar terug zal gaan. Hoe beoordeelt

u deze opstelling van 50PLUS?

Een VVD-kamerlid gaf aan voorstander te zijn voor een immigratiestop voor jonge mannen uit het Midden Oosten en Afrika.

De VVD heeft afstand genomen van deze uitspraken. Bent u voor of tegen een dergelijke immigratiestop?

De aankondiging van 2 miljard extra voor verzorgingshuizen door de VVD wordt alleen door VVD-kiezers in meerderheid positief beoordeeld. Bij de overige

kiezers is de reactie negatiever.
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PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS
Het is een goed idee als vakbonden en

partijen de handen ineenslaan om werk weer

zekerder te maken en in te zetten op vaste

banen 71% 73% 34% 76% 65% 82% 98% 79% 75%

Tijdelijk werk en nul-urencontracten zijn een

gegeven. Het is een slecht idee om dat terug

te willen dringen 19% 13% 47% 18% 28% 16% 1% 9% 12%

Weet niet/geen mening 11% 15% 20% 6% 7% 2% 0% 13% 14%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

PVV VVD CDA D66 PvdA SP GrLinks 50PLUS

Een goed plan 49% 38% 16% 29% 56% 85% 71% 86% 58%

Geen goed plan 38% 49% 71% 47% 32% 12% 11% 6% 26%

Weet niet/geen mening 13% 13% 13% 24% 12% 3% 17% 9% 16%

Totaal 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100% 100%

verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag

Over het plan 100 miljoen euro extra uit te trekken voor mensen die moeilijk rondkomen wordt gemengder gedacht. Kiezers van linkse partijen zijn sterk voor

en kiezers van VVD sterk tegen.

De positie van de PvdA inzake het terugdringen van flexibele arbeid wordt door 71% van de kiezers gedeeld.

De PvdA wil jaarlijks 100 miljoen euro extra uittrekken voor mensen die moeilijk kunnen rondkomen. Ook de

bijstandsuitkering en de kinderbijslag moet omhoog, vindt de PvdA. De bijstand stijgt dan met gemiddeld 200 euro en de

kinderbijslag met gemiddeld 100 euro per jaar. Wat vindt u van dit plan?

De PvdA pleit voor een nationaal akkoord van links-progressieve partijen en vakbonden om flexibele arbeid met nog meer

kracht terug te dringen en vast werk en zekerheid weer tot de norm te verheffen. Wat vindt u?

verticaal gepercenteerd Allen

Huidig stemgedrag
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